

# NÉPLAP

Városban és falun egyaránt  
ezrek és ezrek mozgalmává  
szélesedik az április 4-e méltó  
megünneplésére indított  
munkaverseny

11. évfolyam 71. szám

ARA 50 FILLÉR

Szombat, 1950 március 25.

## Igy gondoskodik a szovjet állam a nép jólétéről

A Pravda érdekes adatokat közöl arról, milyen hatalmas mértékben gondoskodik a szovjet kormány, a Kommunista Párt és a szovjet társadalmi szervezetek a dolgozók jólétéről és kulturális fejlődéséről.

Bjelorusszia költségvetése például 1949-ben több, mint 678 millió rubelt fordított közegészségügyi célokra, sokkal többet, mint a háború előtti időkben. Esztországban a háború után csupán nyugdíjak, egyszerű havi segélyek formájában majdnem 400 millió rubelt fizettek ki a dolgozóknak.

A szovjet állam gondoskodik a közoktatás fejlesztéséről, a dolgozók kommunista neveléséről élesen megnyilatkozik Gruzijában is. A köztársaság költségvetésében a közoktatási célokra előirányzott összegek állandóan emelkednek. 1948-ban 668 millió ru-

belt, 1949-ben pedig már 749 millió rubelt költöttek közoktatási célokra.

A szovjet állam jelentős összegeket költ a parasztek mezőgazdasági oktatására. Ennek eredményeként sokezer ukrán kolhozparaszt végzett a múlt évben agronómiai és állatorvosi tanfolyamot. Több, mint 40 millió rubelt irányoztak elő a szakiskolák fenntartására, Ukrajnában 83 ilyen szakiskola van, ahol tömegesen képezik ki a gazdasági szakembereket.

Az állam évről-évre nagyobb összegeket irányoz elő társadalombiztosításra. 1940-ben a társadalombiztosítás összege 8,6 milliárd rubel volt, 1949-ben ez az összeg már 17,5 milliárd rubelre emelkedett. Idén pedig több, mint 19 milliárd rubelt irányoztak elő társadalombiztosítási célokra.

## A fiatalok milliói felemelik szavukat a béke, szabadság és nemzeti függetlenség védelmében

A szovjet ifjak és lányok tevékenyen részt vesznek az ifjúsági világhétben. A népi demokratikus országok sok millió fiatal demokratáival együtt felemelik szavukat a béke, szabadság és a nemzeti függetlenség védelmére, az atomfegyver elhárítása érdekében, az új háborús gyújtogatók ellen.

A Szovjetunió gyáraiban, üzemeiben, intézeteiben és iskoláiban mindenütt népes tömeggyűléseket rendeznek. Sok helyen kiállítások nyíltak meg, melyek az ifjúsági világhéttel foglalkoznak. A Mendelejéről elnevezett technológiai intézetben rendezett gyűlés résztvevői nagy ünneplésben részesítették Csehszlovákia, Magyarország és a többi demokratikus állam ifjúságának nevében felszólaló diákokat, akik beszédekben mindannyian a demokratikus ifjúság szolidaritására intették felhívást.

Varsó: Az ifjúsági világhét alkalmából a lengyel ifjúság és paraszti ifjak meleg üdvözlésüket küldték a világ ifjúságához és szolidaritásukat fejezték ki a békéért és a jobb jövőért vívott közös harcban.

Bukarest: Fiatal írók, művészek és tudósok az ifjúsági világhét alkalmából kifejezték azt, aminek a megrendíthetetlen elhatározásuknak, hogy küzdeni fognak a békéért és a szocializmus építéséért Romániában.

Az ifjúsági világhét alkalmából díjakat osztottak ki a bukaresti egyetem 22 diákjának, akik az elmúlt félévben kiváló eredményeket értek el a tanulásban.

Tirana: Albánia legnagyobb városában gyűléseket rendeztek, amelyeken a fiatalok szolidaritásukat nyilvánították az egész világ fiataljaival, akik a DIVSZ-be tömörülve harcolnak a békéért, az új háborúra uszítók ellen.

Vietnam: Az ifjúsági világhét alkalmából a Vietnami Demokratikus Ifjúsági Szövetség sürgetően üdvözölte a DIVSZ vezetőségét és teljes támogatásáról biztosította a békéért és a demokráciáért folytatott harcában. A vietnami ifjúság minden erejét mozgósítja a francia és a nemzetközi imperialisták elleni harcunkban, az egész világ ifjúságának jobb jövőjéért — mondja a távirat.

## Egyre erősödik az indiai dolgozók nemzeti felszabadító mozgalmá

Pénteken délelőtt a MINSZ-székházban sajtófogadást rendeztek a Budapesten tartózkodó Randzsit Guha, a DIVSZ titkára tiszteletére, aki az indiai ifjúságot képviseli a DIVSZ Végrehajtó Bizottságában. Randzsit Guha, a sajtófogadáson beszámolt az indiai helyzetről. Rámutatott, hogy a kínai nép győzelmes forradalma India határához ér, és ez a tény óriási jelentőségű India népe számára.

A déli Indiai Telanganában lejáró események, ahol a felfegyverzett paraszti partizánok 15.000 négyzetkilométernyi területen 3000 falut szabadítottak fel, 600.000 lakossal, jelzik már a jö-

vőt, amikor majd egész India Kína útjára lép — mordotta.

A Nehru-kormány, hogy elfojtja a dolgozó nép szabadságmovalmát, most olyan brutális terrorcselekményhez folyamodik, amelyeket csak a görög és spanyol fasiszták kegyetlenkedésével lehet összehasonlítani. Az indiai börtönökben — a Nehru-kormány adatai szerint — összesen 30 millió hazafi sínylődik. Az elmúlt 8 hónap folyamán a rendőrség 12 esetben tüzet vezetett politikai foglyokra. 34-et megölt, 434-et pedig megsebesített közülük.

Az indiai dolgozók rendíthetetlenül harcolnak tovább minden terror és elnyomás ellen. I

## Az olasz dolgozó nép elszántan harcol a faszizmus ellen

Franciaországban, Belgiumban is fellángolt a küzdelem

Egész Olaszországot a felháborodás újabb hulláma öntötte el a tegnapi véres san-severói provokáció után, amely méreteiben túlháladta a fasiszta De Gasperi-kormány minden eddigi erőszakosságát.

A negyvenezer lakosú San-Severo Puglie tartomány egyik fontos mezőgazdasági központja. A városban és vidékén az utóbbi hónapokban különösen élesé vált a munkanélküli mezőgazdasági

munkások és földnélküli dolgozó parasztek küzdelme.

A felfegyverzett fasiszták megtámadták a szerzői pármal gyilkosság ellen tüntető munkásokat. A munkások visszaverték a támadást. A rendőrség nyilván számított erre, mert pillanatok alatt az összecsapás színhelyén termelt és a fegyvertelen munkások közül ötvenet letartóztatott és bekísért a kapitányságra. A letartóztatottak között húsz nő volt.

### Páncélkocsik, tüzérség szállja meg San Severt

A város dolgozó körében a jogtalan letartóztatások óriási felháborodást váltottak ki.

A tömeg a rendőrség székháza elé vonult és erősen követelte a letartóztatottak azonnali szabadonbocsátását.

A rendőrség parancsnoka ekkor a tartomány székhelyére, Foggia-ba telefonált és a hadseregtől kért segítséget. Foggiból feltűnően rövid idő alatt

nagy létszámú katonai erők érkeztek, tüzérséggel és páncélkocsikkal.

A páncélkocsik lezárták a városba vezető utakat, a tüzérség pedig lövegeivel elfoglalta a legfontosabb utcakereszteződéseket.

A dolgozók időközben barrikádokat emeltek az utcákon és ellenálltak a katonaság és rendőrség együttes rohamának. Ekkor a támadóerők parancsnoka utasítást adott a tűz megnyitására.

A gyalogos támadásnak, amely fegyvertelen munkások és parasztek ellen irányult, harminc súlyosn sebesült áldozata van.

### Utcai harcok Bari környékén

Más városokból és községekből is a rendőrség és csendőrség brutális támadásairól érkeznek jelentések.

Bari környékén több községben folyt többórás utcai harc a dolgozók és Scelva pribékjei közt.

A kormány a rendőri és katonai erőszakosságokon kívül újabb módszerhez is folyamodik, hogy megtörje a szabadságjogokért küzdő dolgozók ellenállását. A

nagyipari üzemekben megkezdődött a munkások tömeges elbocsátása. Egyedül a Breda-gyárból nyolcszáz munkást bocsátottak el tegnap azonnali hatállyal. Az igazgatóság még a legutóbbi napokra járó munkabér kifizetését is megtagadta tőlük.

A munkásszövetség vezetősége azonnali erőes tiltakozást intézett a nagyiparosok szövevényéhez.

### De Gasperi a fasiszta diktatúráról

A helyzet kiéleződésére, illetőleg a kormány szándékaira éles fényt vet De Gasperi tegnapi beszéde. A Wall Street parancsait vakon teljesítő miniszterelnök, pártja, a Keresztény Demokrata Párt parlamenti csoportja előtt mondtott beszédet.

Kijelentette, itt az ideje, hogy a kormány letérjen eddigi

politikájáról és nyíltan az „erős kéz” politikájára térjen át.

Aláhúzza, hogy a hatalmat fokozottan a Keresztény Demokrata Párt kezébe kell összpontosítani. Minden fontos állami és gazdasági pozícióba kereszténydemokratákat kell helyezni.

### A De Gasperi kormányt kényszeríteni kell, hogy tartsa tiszteletben az alkotmányt

A san-severói aljas támadás után De Gasperi megdicsérte véreskezű belügyminiszterét és kijelentette: intézkedéseit teljes mértékben helyeseli, majd hozzáfűzte, hogy a rendőrségnek „maximális bátorságot” kell adni további tevékenységére.

Az Olasz Kommunista Párt, a Nenni-féle Olasz Szocialista Párt és a Romita-féle Szocialista Párt csütörtökön a Szakszervezeti Szövetség kezdeményezésére közös értekezletre ült össze. Az értekezlet résztvevői egyhangúlag megállapították, hogy a De Gasperi-kormány úgynevezett rendszertartó intézkedései alkotmányellenesek. Hangsúlyozták, hogy az olasz munkásszövetség problémáit nem lehet rendőrterrorral megoldani, hanem csak bátor és igazságos politikával, amely legfontosabb feladatának a termelés fokozását tekinteli. Olvan társadal-

mi reformokra van szükség — állapította meg az értekezlet —, amely figyelembe veszi a munkásszövetség érdekeit.

Az értekezlet végül egyhangúlag több pontból álló tervezetet dolgozott ki a legsürgősebb feladatokról. A tervezet legfontosabb pontjai a következők:

1. A De Gasperi-kormányt kényszeríteni kell, hogy tartsa tiszteletben az alkotmányt.

2. A rendőrség felfegyverzését a megengedett keretek között kell végrehajtani és a háborús célokra alkalmas önműködő fegyverek használatát meg kell tiltani a rendőrségnek.

3. A földreformjavaslatot a legkorábbi időn belül a parlament elé kell terjeszteni és sürgősséggel alapon megszavazni.

4. A földbirtokosokat megfelelő rendelkezésekkel arra kell kény-

széíteni, hogy foglalkoztassák a földnélküli földmunkásokat.

### Újabb sztrájk a francia kikötőkben

Tegnap egy hadianyaggal megterhelt vonatnak kellett volna keresztüthaladnia Roanne városán. Mikor ez a hír elterjedt,

a fegyvergyár dolgozói abbahagyták a munkát és több gyár munkásaival együtt körülhúzó kétezer felvonultat a pályaudvar elé, ahol összeközték a csendőrséggel és a rohamrendőrséggel, s ezek a szokásos durva módon bánalmazták őket.

Több sebesülés történt, 21 tüntetőt letartóztattak, közöttük az ellenállás egy rokkant hőst és egy helybeli újságrót.

Tunéziában, amilyen mértékben közeledik a Dixmunde repülőgép-anyahajó érkezésének időpontja, olyan mértékben növekszik a forrongás.

Tegnap több mint ezeröttszáz ember vett részt egy tiltakozó gyűlésen, amelyen határozati javaslatot fogadtak el. A javaslatban tiltakoznak az ellen, hogy az imperialisták Tunézia területén hadianyagot halmozzanak fel.

Mint ismeretes, a tömegek nyomásának engedve, a párisi törvényeszkénytelen volt a nyolc gázgyári munkást szabadonbocsátani. Itéletohozatalra hétfőn kerül sor.

A marsellesi munkások sztrájkja tovább tart.

A többi nagy francia kikötő, úgy mint Calais, Brest és Rouen munkásai a mai nappal 24 óras szolidaritási sztrájkba kezdtek a marsellesi munkások mellett.

A nizzai dokkmunkások határidő nélküli általános sztrájkba kezdtek.

A párisi és egész Franciaország villamos- és gázművek dolgozóinak sztrájkja változatlanul tart. Az építőipari munkások sztrájkja kiterjedőben van, ezenkívül

Észak-Franciaországban továbbra is sztrájkban áll ötven ezer vasmunkás. Kelet-Franciaországban 35.000 fém-munkás sztrájkol.

### Félmillió belga munkás sztrájkba lépett

Pénteken hajnalban több, mint ötszáz ezer belga munkás lépett sztrájkba, tiltakozásul a Wall Street kegyeltje a Hitlerrel cimborált Lipót visszatérési kísérlete ellen. A 24 óras tiltakozó sztrájk elsősorban Brüsszelre és a francianyelvű déli sztrájkokra terjedt ki.

A vallon függetlenségi mozgalom nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelentik, hogy Lipót király visszatérése esetén a négy vallon tartomány elszakadna Belgiumtól. Ha Lipót visszatér a trónra, úgy a függetlenségi mozgalom az ENSZ-hez fordul és a népek kormányzatát jogára hivatkozva kéri, hogy Valloniát ismerjék el független államnak.

# A Szovjetunió minisztertanácsának és a SzK(b)P Központi Bizottságának határozata az állattenyésztés fejlesztése hároméves tervének teljesítéséről

A szovjet lapok közlik a Szovjetunió minisztertanácsának és a SzK(b)P Központi Bizottságának az állattenyésztés fejlesztése hároméves tervének teljesítéséről szóló határozatát. A határozat összefoglalja a múlt év eredményeit és kijelöli a jövő feladatait.

A határozat megállapítja, hogy az állattenyésztés fejlesztésének 1948 március 18-án elfogadott határozatát a kolhoz- és szovhozállatte-

nyésztés múlt évi fellendülése jelentősen megnövelte az állam számára juttatott hús, tej, vaj, tojás gyártás és nyersbőr mennyiségét. Az állattenyésztés fejlesztése, 3 éves tervre mult évi teljesítésének eredményei arról tanuskodnak, hogy a társadalmisított kolhoz állattenyésztés a szovhoz állattenyésztéssel együtt egyre jobban lért hódít az országban — az állattenyésztés létszáma és a magas szaporulatú állatfajták kitenyésztése terén egyaránt. Az elmúlt évben a kolhozokban kb. 72.000 haszonállattenyésztő s 48.000 baromfi-tenyésztő gazdaságot létesítettek. A kolhozok szarvasmarhaállománya az elmúlt évben 22 százalékkal emelkedett. A háború előtti 1940-es színvonalal összehasonlítva a szarvasmarhaállomány létszáma 27 százalékkal nagyobb.

## A jó talajmunka és idejében való vetés biztosítja a több termést

A felszabadulás óta fokozott mértékben térünk rá a mezőgazdasági termelés tervszerű irányítására, ugyanígy növekedett a fejlettebb agrotechnikai eljárások alkalmazása. Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága például a felszabadulásig vajmi keveset tudott az őszi mélyszántásról, tarlóhántásról. Voltak, akik idegenkedtek is az új művelési módszertől, de már ők is belátták, hogy igen előnyös a mélyszántás és a tarlóhántás a legjobb gyomirtó. Az idejében elvégzett őszi munka után kizöldült vetések meggyőzték dolgozó parasztságunkat arról, hogy a tervek végrehajtásának, a vetést határidők betartásának nagy hasznát látja.

A minisztertanács februári határozata növénytermelésünk két éves tervéről, újból meghatározta az időpontokat, amelyek legalkalmasabbak egyes növények vetésére. A vetési idő betartása igen fontos, mert az idejében vetett mag jól fejlődik és idejében beérik. Jól tudjuk, hogy a tavaszi gabonaneműek fejlődési ideje nagyon rövid és ezért az időt nagyon ki kell használni. Az árpát például, ha április 15-e után vetjük, akkor a mag kikel ugyan, kihányja a fejét, de a nagyon meleg júliusi napokon megszorul és beérni már nem tud. Káros tehát a késői vetés, de káros a túl korai vetés is.

Tudni kell, hogy minden mag csírázásához szükséges bizonyos talajmelegség, minden növénynek más a csírázási hőfoka. Az árpa 1—2 C foknál csírázik, de a tengerinek már 10—12 C fokos talajmelegségre van szüksége. Különösen figyelembe kell venni, hogy nem minden tavaszi növény bírja a tavaszi fagyokat, nem bírja a kukorica sem. A kukorica magja 8—10 centiméter mélyre kerül a talajba és meg kell várni, míg ez a réteg is felmelegedik a kellő hőfokra. Legjobb tehát ha április első feléig várunk a tengeri vetésével, márciusban ne kerüljön a földbe.

A minisztertanács határozat gondosan állapította meg a vetési határidőket és ezeket be kell tartani, ez minden dolgozó parasztnak egyéni érdeke is, mert a jobb termést segíti elő, de kötelessége is, mert a többtermeléssel ötéves tervünket, nemzetgazdaságunkat erősíti.

A határozat a továbbiakra megállapítja, hogy a kolhozokban jelentős munkát végeztek a takarmánybázis megszilárdításán. Nagymértékben gépesítették a takarmány előállítását és a nehéz munkafolyamatokat.

### Másfél évi börtönrre ítélték el az uszító vagongyári volt művezetőt

Pénteken tartotta meg a debreceni megyei bíróság Farkas-tanácsa a folytatólagos főtárgyalást a volt vagongyári művezető, Benedikt Zoltán büntügyében. Ismeretes, hogy a volt művezető romboló tevékenységet fejtett ki a gyárban és a demokrácia ellen uszított. A tanak igazolták a vádat és a bíróság Benediktit folytatólagosan — elkötvetett — igazgatás büntette miatt másfél évi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

### Letartóztattak egy bőszőrményi kulákot, mert megtámadta a dülöfellelőst

Bőszőrményben Tóth Gábor Baththány Lajos-utca 37. szám alatt lakó kulákot megjelent Kiss Gábor 41 éves dülöfellelős és figyelmeztette, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat idejében végezze el ne késlekedjen. Tóth Gábor dühösen fogadta Kiss Gábort, aki régebben az ő gazdasági alkalmazottja volt. Szidalmazta, majd nekiugrott és agybaróbe verte. Az ütlegetés következtében a kötelességet teljesítő dülöfellelős fején nyolc napon túl gyógyuló sérülések keletkeztek. A vadállatias kulákot a rendőrség őrizetbe vette és átadta a debreceni ügyészségnek.

## Ma öt éve 350 helységet — közöttük Veszprémet, Zircet szabadította fel a Szovjet Hadsereg

A Szovjet TI szombat este forduló az újjászületett magyar sajtó történetében, akkor jelent meg először a Szabad Nép legális példánya. A felszabadító harcokon kívül újabb jelentős eseményekről: a Szovjetunió segítségéről számolnak be a lapok. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság politikai tanácsadója, G. M. Puskin követ levélváltás útján közölte Gyöngyösi János külügyminiszterrel, hogy a Szovjetunió az ideiglenes magyar nemzeti kormány kérésére ellátási segélyt bocsát Budapest város és más magyar ipari központok lakosságának rendelkezésére. Puskin követ által átnyújtott jegyzék közli, hogy a szovjet kormány kölcsönképpen átad az ideiglenes magyar kormányának a megjelölt célokra 15 ezer tonna kenyérgabonát, 3 ezer tonna húst és 2 ezer tonna cukrot. Az élelmiszerek szállítása és a magyar kormány budapesti képviselője részére való átadása már megkezdődött.

A Szovjet TI szombat este 10 órakor 224 ágyú 20 sortüzével köszöntötte a 3. ukrainai arcvonal hős csapatát. E győzelmi jelentést közölték vezetőhelyen 1945 március 25-én, vasárnap reggel megjelenő lapok. E nap jelentős év-

## Nosek csehszlovák belügyminiszter az imperialisták kémtevékenységéről és az egyházi hatóságok hűbűs izgatásáról

Vaclav Nosek belügyminiszter a csehszlovák nemzetgyűlés nemzetvédelmi és közbiztonsági bizottsága előtt nyilatkozott tárcájának ügyeiről. A közbiztonság kérdéseiről a miniszter emlékeztetett a multévi márciusi és májusi puccskísérletekre, amelyekkel kapcsolatban kiderült Wildash kapitány brit alkonzul és ügynöke. Jéব্যব bűnrészessége, a második esetben pedig Prokes őrnagyról igazolódott be, hogy a brit kormszolgálat ügynöke. Kínycmozak olyan eseteket, amikor bizonyos nyugati diplomaták szerelték fel terroristákat fegyverekkel és rádióállomásokkal. Ezeket gyűjtőtáborokban tartják odaát, kiválogatják és kiképzik őket kémkedésre, majd visszaküldik Csehszlovákiába önműködő fegyverekkel és amerikai vagy német gyártmányú kézigyránáltokkal felszerelve.

— Normálisan gondolkozó ember — folytatta Nosek — azt hinné, hogy a püspökök és más egyházi hatóságok pásztorlevelei és utasításai kizárólag istentiszteleti és lelki-dolgokkal foglalkoznak, megfelelően Krisztus szavainak, hogy az ő országa nem e világból való. Valójában a püspökök támadják ennek az országnak politikai életét, közgazdasági és szocialista felépítését, támadják a falusi szövetkezeteket, az élmunkásmozgalmat, a munkásbrigádokat.

A miniszter megemlítette a külföldről érkezett úgynevezett misszionáriusokat, így a mormonokat és a „Jehova tanuit”. — Ezeknek nem sok szerencséjük van alkalomszerűségükkel Ázsiában, Afrikában vagy Ausztráliában — mondotta — és így ezek a misszionáriusok, akik nem Krisztus evangéliumának tanulmányozásán edződtek, hanem az amerikai katonai és haditengerészeti akadémiák képzéstanfolyamain, rávetették magukat „zarandoktújkun” hazánkra is. — Tevékenységüknek természetesen nincs semmi köze Krisztus evangéliumához és így nincs más dolgunk velük, minthogy visszaküldjük őket oda, ahonnan jöttek. Ha ezek a misszionáriusok igazán

### Anglia 31 millió font hűdős száritott tojást vásárolt meg az USA-tól

Az Egyesült Államok földművelésügyi miniszteriuma New York városának nagymennyiségű száritott tojást ajánlott fel ingyen abból a készletből, amelyből Anglia nemrégén 31 millió fontot vásárolt. New York város közjóléti tanácsa elutasította az ajándékot azzal a megokolással, hogy a tojás romlott használhatatlan, nagyon kellemetlen ízű. Egy iskolai étkezdében kipróbálták és sok gyermek rosszul lett tőle. Ebből az „áruból” vásároltak Bevtinél 31 millió fontot.

A minisztertanács határozat gondosan állapította meg a vetési határidőket és ezeket be kell tartani, ez minden dolgozó parasztnak egyéni érdeke is, mert a jobb termést segíti elő, de kötelessége is, mert a többtermeléssel ötéves tervünket, nemzetgazdaságunkat erősíti.

Az idejében való vetés még nem biztosítja egyedül a jó termést, ehhez szükséges a megfelelő talajelőkészítés. Porhanyós legyen a föld, ahová a mag kerül. Az őszi mélyszán-



**MEGJELENIK!**  
Április 4.  
**Hazánk felszabadulásának ünnepe**  
című képes album  
Hazánk felszabadulásának ünnepére képes album jelenik meg az MDP Központi Vezetősége Agitációs Osztálya kiadásában, mely megismerteti dolgozó népünkkel az eltelt 5 esztendő harcok multját, eredményeit.  
Megmutatja országunk építésében a hatalmas felszabadító Szovjetunió segítségét, a Magyar Dolgozók Pártja vezető, irányító munkáját melynek eredményeképpen megváltozott, vidámbb lett dolgozó népünk élete, munkája.  
**A képes album 32 oldal. Ára 2 forint**  
Kapható: MDF pártszervezetekben, márc. 26-tól.  
Kiadja: MDF Központi Vezetősége Agitációs Osztály.

1950 MA  
Vez  
A mun  
donyok  
egész nap  
rázs és s  
hognak,  
társak  
behordott  
nyilan a  
gyelnek,  
takart,  
asztalnál  
vezetőség  
járól.  
A Vag  
most v  
Amikor  
a hatalm  
s a Közp  
határozat  
az funkci  
párttag,  
újraavasz  
dik Pártu  
Gulyás  
erről besz  
ismertet  
végzett  
nyel  
Öszintén  
alapos bes  
A hozza  
fák beszár  
civtárs  
bíralat  
ség  
valamint  
termelésbe  
ságok nem  
társ beszár  
nak. Ilyen  
se. De ne  
társ a mu  
rül fennáll  
hogy a c  
nincs telje  
A felszár  
bizottság  
nevétt, akik  
jelölték. E  
dott a régi  
rás elvtárs  
azt mondta  
öreg heges  
pen megér  
a vezetősé  
gy a pá  
kában  
Mindig ott  
zebb a mu  
állja a hel  
Gulyás  
vele erősö  
nemcsak E  
nénye ez.  
A vezető  
re a tagsá  
megmutat  
is. De ker  
dál az, h  
ságból mi  
a taggyül  
szólak h

# Vezetőség újjáválasztó taggyűlések a Vagongyárban

A munkateremben, ahol a mozdonyok alkatrészeit készítik, ahol egész nap izzik a kohókban a pára és súlyos kalapácsütések zuhognak, most csend van. Az elvtársak sorban ülnek a nemrég behordott padokon és mindannyian a párttitkár elvtársra figyelnek, aki a piros terítővel letakart, virágokkal megrakott asztalnál áll és beszámol a pártvezetőség eddig elvégzett munkájáról.

A Vagongyár I. pártbizottság most választja újjá vezetését.

Amikor Rákosi elvtárs elmondta a hatalmas jelentőségű beszédét a Központi Vezetőség meghozta határozatát, a párttagság, legyen az funkcionárius, vagy egyszerű párttag, véleménye egy volt: az újjáválasztással új fejezet kezdődik Pártunk életében.

Gulyás József párttitkár elvtárs arról beszélt a vezetőség eddig ismerteti munkájának eredményeit és hiányosságait. Összintén feltár mindent rövid, de alapos beszédében.

A hozzászólások alátámasztották beszámolóját. Hencz György elvtárs

bírálatot mondott a vezetőség működése felett,

valamint arról is beszélt, hogy a termelésben mutatkozó hiányosságok nem tünnek ki a titkár elvtárs beszámolójából. Pedig vannak. Ilyen az anyaghiány kérdése. De nem beszélt a titkár elvtárs a munka megszervezése körül fennálló hibákról, sem arról, hogy a csoportos norma még nincs teljesen felbontva.

A felszólalások után a jelölt bizottság felolvasta azoknak a nevét, akiket az új vezetőségbe jelöltek. Friss, új erővel gazdagodott a régi vezetőség Gulyás András elvtárs személyében, akiről azt mondta Enyedi Lajos elvtárs, öreg hegesztő hogy mindenképpen megérdemli, hogy bekerüljön a vezetőségbe, mert

úgy a párt-, mint a szakmunkában mindenütt kitűnik.

Mindig ott van, ahol a legnehezebb a munka, s mindenütt megállja a helyét.

Gulyás András friss, fiatal erő, vele erősödik a pártvezetőség. De nemcsak Enyedi elvtársnak véleménye ez. Szinte egyszerre lendül nevének hallatára ötvennégy kéz magasba s a kezekben ott piroslik a tagkönyvek.

A vezetőségválasztó taggyűlése a tagság lelkesen készült, és megmutatkozott a külső jelekből is. De kerültek hibák is. Így például az, hogy a 79 létszámú tagságból mindössze 54 jelent meg a taggyűlésen. Ezek közül ötven születtek háza a munkahelyhez, a

jelöléshez pedig csupán egy elvtárs mondott véleményt.

A Vagongyár II. pártbizottság szintén csütörtökön tartotta meg vezetőségválasztó taggyűlését. — Varga András elvtárs, párttitkár beszámolója

több kritikát, mint önkritikát tartalmazott.

A hozzászólók azonban kiegészítették ezt. Balogh István elvtárs elmondta, hogy a pártbizottságban nem mertek hozzászólni sem pártnapon, sem taggyűlésen az előadáshoz, mert ledorongolták őket. Így volt vele is két évvel ezelőti felszólalás és olyan ledorongolást kapott, hogy azóta sem mert hozzászólni.

Rákosi elvtárs beszéde adta meg neki a bátorságot. Ökrös Márton elvtárs elmondta, hogy a népnevelők sokszor közömbösek, majdnem passzíva. Azt, hogy ma vezetőségválasztás lesz, csak most, közvetlen előtte tudta meg, ami a népnevelő munka gyengeségére mutat.

Varga András titkár elvtárs ezután határozati javaslatot tett a hibák kijavítására, mely elsősorban jó népnevelő hálózat kiépítésétől függ.

A vezetőségbe két új tagot jelöltek. Mind a kettő elől jár a munkában.

A Vagongyár III. alapszervezetének 75 párttagja jelent meg a tanoncműhely szépen kidiszított helyiségében. Egy teljes napig díszítették ezt a műhelyrészt. Ezzel is kifejezni kívánták, hogy teljesen átérték a vezetőségválasztó taggyűlés hatalmas jelentőségét.

Szegedi István párttitkár elvtárs beszámolójához tízen szóltak hozzá. Ezek a hozzászólások arra mutattak, hogy a kritika-önkritika még nem vált a Vagongyár III. pártbizottság tagjainak vérvé.

A régi vezetőségi tagok közé egy új került Szegedi II. István elvtárs személyében aki nem ismeretlen a párttagok előtt, pártmunkában, természetesen egyaránt kitűnik.

s egyhangúan álltak ki mellette a pártbizottság tagjai.

Az első vezetőségválasztó taggyűléseken megmutatkozott, hogy a tagság felismerte az újjáválasztó taggyűlések jelentőségét és érzi, hogy amikor új vezetőséget választ, felelősséggel tartozik Pártjának, hiszen a vezetőségválasztó taggyűlések erős Pártunk további erősödését szolgálják.

## Elismerő oklevéllel tüntette ki az MKDSZ Központ a berettyóújfalui szervezet kultúrcsoportját

A berettyóújfalui MKDSZ csoport az elmúlt év ősze óta igen nagy fejlődésen ment keresztül. A szervezet nemcsak számbelileg növekedett meg jelentősen, hanem a jó nevelő munka következtében politikailag is megerősödött a tagság. Ennek volt köszönhető, hogy a szervezet

a földművelőszövetkezeti tagtoborzás során kifejtett jó munkájáért egy rádiót kapott jutalmul.

Most újabb kitüntetés érte a csoportot. Az elmúlt év végén

meghirdetett városi MKDSZ kultúrcsoportok közötti verseny során elért jó eredményéért elismerő oklevelet kapott a szervezet énekkara, tánc-, színjátékos- és bábjátékos csoportja az MKDSZ országos központjától.

A csoport a verseny során 16 községben végzett kultúr-munkát.

Most újabb eredményeket igyekeznek ezen a területen elérni. Így szombaton este Biharnagybajomban rendeznek kultúrelőadást.

## Norvég kormánykörök a béke ellen irányuló angol-amerikai összeesküvés szolgálatában

P. Grinyevszkij, a Szovjet TI munkatársa írja: Norvégiában az utóbbi időben olyan események játszódtak le, amelyek éles fényt vetnek az angol-amerikai háborús uszítók és norvég kiszolgálók bizonyos terveire. Montgomery norvégiai tartózkodása alatt megátogatta a katonai építményeket, katonai szemléken vett részt és bizalmas találkozókot rendezett Oslóban magasrangú katonai és polgári személyiségekkel.

Ily módon, ha nevének nevezzük a dolgokat, Montgomery lényegében felügyeletet gyakorolt a norvég hadsereg fölött. Montgomery kifejezésre juttatta azt az egyáltalán nem kértelmű kívánságát, hogy a norvég katonák és tiszték idővel az ő parancsnoksága alá kerüljenek és ágyutöltekké váljanak az angol-amerikai imperialisták kezében.

Lange norvég külügyminiszter kijelentette, hogy együttérző Montgomery követeléseivel. Montgomery és Lange cselekvései a nemzetközi béke ellen erős felháborodást keltek az ország egész haladó szellemű közvéleményében. Március elején Oslóban tömeggyűlés volt, amely követelte, hogy Norvégia lépjen ki az Atlanti Szövetségből. Egész Norvégián végig haladt a haladó ifjúság által rendezett békestaféta, a Békevíágkongresszus Allandó Bizottságának stockholmi ülészaka alkalmából. A staféta bebizonyította, hogy a norvég nép legjobbai készek megvé-

deni a békét. A norvég széles néptömegek napról-napra meggyőződnek arról, hogy szükség van határozottabb és elszántabb küzdelemre az ellen, hogy Norvégiát új háborús kalandok feivonulási területévé változtassák.

**Új játékterv még több**

**NAGY NYEREMÉNNYEL**

**az április 19-én induló**

**OSZTÁLYSORSJÁTEKON**

## Molotov választávirata Rákosi Mátyásnak

V. Molotov, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese íte Rákosi Mátyásnak:

Rákosi Mátyás a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, Budapest.

Kérem Önt, fogadja köszönetemet születésnapom alkalmából küldött baráti üdvözléteért és jókívánságaiért.

V. Molotov.

## Igy válaszol Hosszúpályi a „Pobjéda-kolhoz“ üdvözlétére

Mostanában, mikor a mezőgazdaságban is egymásután születnek a sztahanovista teljesítmények, amikor az április 4-ére való készülődés szeretetének tüzeiben rohamosan kövölődik a parasztság körében is az új típusú ember, lehetetlen észre nem venni, hogy nem véletlenül van szó. Ahogy nem véletlen, hogy a sztahanovista mozgalom a világ dolgozóit nagy vezérének, Sztálin elvtársnak születésnapjára való készülődés közben született meg, épp úgy nem véletlen, hogy a mezőgazdaságban most lendül fel a szocialista munka hősei. Most, az új Magyarország születésének üdözik évfordulójakor, mikor dolgozó parasztságunk is egész világosan látja, hogy mit köszönhet a felszabadítóknak.

A Szovjetunió nem hagyott magunkra bennünket a felszabadulás után, segítségünkre szellett, utat mutatott s anyagilag is támogatott bennünket. De nemcsak mint állam támogató bennünket a Szovjetunió, minden egyes szovjet ember szeretettel, érdeklődéssel figyeli új országunk állandó alakulását, fejlődését.

A közel múltban ittjárt nagy szovjet költő, Tyihonov elvtárs mesélt el egy jellemző epizódot:

Két hónappal ezelőt Uzbekisztánban jártam — mesélte. — Ez bizony igen messze van ide, hisz Moszkvától is 4000 kilométerre esik. Egy kolhoz látogatam meg. „Győzelem kolhoz“ volt a neve. A helyén 20 évvel ezelőt pusztá terült el s ezen a helyen most egy milliomos kolhoz él. Gyapotot és citromot termelnek ma a pusztá helyén, ez teszi jövedelmük nagy részét. Az öreg kertész, aki megmutogatta a hatalmas gyümölcsöst, kimutaltott a pusztába s mondta, hogy ott mindenütt gyümölcsfa teremhetne, ha még több lenne a dolgozó kéz.

Este a kolhoz klubjában teáztunk, üzbekisztáni szokás szerint a szőnyegen ülve. Az öreg kertész, aki fel tudta rólam, hogy költő vagyok s szabadítókról.

mint ilyen sokat csavargok a világban, váratlanul hozzám fordult:

— Hogy dolgoznak az emberek Magyarországon?

Engem érthetően meglepett a kérdés. Mi kapcsolata lehet egy üzbekisztáni kolhoznak Magyarországgal? Erdeklődésemre aztán az öreg kertész így válaszolt:

— Az én fiam résztvevett Magyarországon és Budapest felszabadításában s résztvevett egy fasiszták által felrobbantott Duna-híd felépítésében. Idehaza sokat beszélt nekem Magyarországról és a magyar népről s így nagyon kíváncsi vagyok, hogy dolgozik a felszabadult magyar dolgozó.

— En — folytatta Tyihonov elvtárs — akkor már tudtam, hogy a magyar dolgozók idő előtt teljesítették a hároméves tervet s hogy nagy lelkesedéssel fogtak az öt éves terv végrehajtásához, így hát nyugodt lélekkel válaszoltam:

— A magyar dolgozók jól dolgoznak.

— Mikor elföttem tőlük — fejezte be elbeszélését Tyihonov elvtárs — az öreg kertész megkért, hogy ha valaha elvetődök Magyarországra, adjam át a magyar dolgozóknak a „Pobjéda-kolhoz“ és személy szerint az ő üdvözléteit.

S Tyihonov elvtárs mindenütt átadta ezt az üdvözléteit, amerre csak járt s emlékeznek is erre a Hosszúpályi, vagy valamelyik dunántúli TSZCS-ben éppúgy, mint a Hortobágyi Állami Gazdaságban.

A nagy szovjet költő azóta már visszatért a Szovjetunióba, ahol néhány hete a választásokon a dolgozó nép képviselőjévé választotta. Egész biztosan ott is átadta a magyar dolgozók, TSZCS tagok és állami gazdasági munkások üdvözléteit és szilárd ígéretét, hogy a magyar dolgozók továbbra is jól fognak dolgozni.

S elmondhatná azt is, hogy nap-sugaras délelőti órák traktorán ülve 300 százalékot teljesít Molnár Árpád hosszúpályi traktoros, mert ő sem feledkezik meg április 4-ről s a fel tudta rólam, hogy költő vagyok s szabadítókról.

## Nyíradonyi levél a Csokonai-színház dolgozóihoz

A „Néplap“ olvasótáborán keresztül is köszönetet mondunk a nyíradonyi dolgozó parasztság nevében azért a felejtethetetlen esteért, amit 21-én nekünk nyújtottatok. A demokráciát elhozta számunkra azt, hogy a művészet ma már nem egyes kiváltságosak monopóliuma, hanem a dolgozó népé, a falué is. Köszönjük azt a

kedves és lelkes munkát, amit nyújtottatok és kérünk benneteket, minél többet jöjjetek közeink, neveljétek, szórakoztassatok minket. Mi lelkesedéssel várunk benneteket, mert tanulni, fejlődni akarunk.

PLANGAR JANOS, MDP-titkár.

## Új munkásfőjegyzője van Berekböszörménynek

Osztatlan lelkesedést váltott ki az a hír a berekböszörményi dolgozó parasztságot körében, hogy községük munkásfőjegyzőt kap. Kovács László, az előző főjegyző, közismert kulákbarát, korrupt elem volt, aki egyáltalán nem a dolgozó nép érdekeit képviselte, hanem a kulákoknak fostra mindig pártját

— Mindenkor a dolgozó nép érdekeit fogom szem előtt tartani és úgy fogok dolgozni ezen a munkahelyemen, hogy teljes mértékben megfeleljek a belém helyezett bizalomnak. — mondotta hivatala átvételekor Vigh József az új munkásfőjegyző, aki a nemrégiben még a MASZOVOL munkás volt.



**APOLLO:**  
4, 6, 8 órákor:  
Dunafevesszékj zenéjével

**Szerelmem**  
Szovjet vígjáték

**VIGSZÍNHÁZ:**  
4, 6, 8 órákor:  
A kapitalista Olaszország egyre fokozódó nyomoráról és bizonyítékot adnak a

**Biciklitolvajok**  
Új olasz film!

**TELEOR:**  
1 órától folytatódó előadásokban, 1, 2 forintos helyárakkal:

**Nagy erők**  
100 mackók — Híradó!

# PARTELET

**Megyei Pártbizottság közleményei**

Az egyéves középkader oktatásban résztvevők konferenciáját március 27-én reggel 8 órakor tartjuk meg a megyei Pártoktatók Házában.

Az öthónapos fokon tanuló középkaderek konferenciáját április 3-án, hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a megyei Pártoktatók Házában.

A háromhónapos fokon tanuló középkaderek tankör értekezletét március 28-án, kedden reggel 8 órakor tartjuk a megyei Pártoktatók Házában.

**ELMELETI PÁRTNAPOK**

Március 25-én, szombaton délután 6 órakor: Hajdúböszörmény. Nagy Károly elvtárs, Hajdúnánás, délután 6 órakor: Gergely Viktor elvtárs, Hajdúdorog, délután 6 órakor: Torma István elvtárs, Hajdúszoboszló, délután 8 órakor: Balogh Endre elvtárs, Püspökkladány, délután 6 órakor: Grandpierre Lajos elvtárs, Bihar-nagybajom, délután 6 órakor: Tóth Mihály elvtárs, Fallag, délután 6 órakor: Vajda Márton elvtárs.

**Debreceni Pártbizottság közleményei:**

**Alapfokú szemináriumvezetők, figyeljétek!** A jövőheti szeminárium anyaga: Igaz hazafiság, proletár nemzetköziség. A szombat délután 3 órakor tartandó előadói értekezletre az ugyanilyen című alapfokú szeminárium füzetet dolgozzák fel.

**Haladó szemináriumvezetők, figyeljétek!** Március 27-től április 30-ig terjedő időben a haladó szemináriumokon új anyagot nem adunk le, hanem összefoglalót tartunk. Ennek megbeszélésére a szombat délután 6 órakor tartandó előadói értekezletet megtartjuk és feltétlenül jelenjen meg minden szemináriumvezető elvtárs. Az ismételteshez a következő iradalmat dolgozzák fel: 1. Rákost Mátyas: A népi demokrácia néhány problémájáról (Olvasókönyv II. kötet, 526. oldal). 2. Részlet Rákost elvtársnak Pártunk feladatai című beszédéből (Olvasókönyv II. kötet, 576-589.). 3. Rákost elvtársnak a Központi Vezetőség 1950 február 10-i ülésén elmondott beszéde.

## vezetőségválasztás kérdései

Tegnap több debreceni üzemi és környéki pártszervezetben megtartották a vezetőségválasztó taggyűléseket. A taggyűlések során előfordultak olyan esetek, amelyek tanúságait a többi pártszervezetünk hasznosíthatja az elkövetkezendő vezetőségválasztó taggyűléseken.

Több a pártvezetők vezetői választó taggyűlésén előfordult, hogy a szavazást egyszerű kartelemeléssel ejtették meg. Így történt ez a Bütorgyárban és a Vagongyár II. pártszervezetében. A szavazás helyes módja az, hogy a megjelölt párttagok tagsági könyvük felmutatása mellett választják meg jelöltjüket.

A Vagongyár II. alapszervezetében — azzal az indokkal, hogy úgyis mindenki ismernek — nem került a taggyűlésen megjelent elvtársaktól a tagsági könyveket, ezzel elmulasztották a kötelező csereséget.

A Vagongyár III. alapszervezetében a párttitkár úgy akarta biztosítani azt, hogy minden párttag megjelenjen a vezetőségválasztó taggyűlésen, hogy lezárja a bélyegzőórát és csak a zártonkivülieknek nyitotta ki. Ezzel vétett a pártdemokrácia ellen s visszatérést váltott ki a párttagok és párttonkivüliek előtt.

A Bütorgyárban jól folyt le a vezetőségválasztás, hibák azonban itt is előfordultak. Így például hat vezetőségi tagot választottak meg, holott 5 vagy 7 tagot kell választani.

A másik hiba, hogy a jelöltek felsorolásánál egyetlen hozzászólás sem történt. Nem beszéltek a jelölteknek sem a jó, sem a rossz oldalukról. Bár a bütorgyári pártszervezet újja-választott vezetősége a természetben és pártmunkában kitűnt dolgozókból lett jelölve, ennek ellenére a tagságnak meg kellett volna nyilatkoznia arról is, hogy miért választja meg őket.

## Barta Margit munkacsoportja már teljesítette felajánlását: most újabb felajánlást tett április negyedikére

### A mezőgazdasági verseny tömegmozgalommá lesz

A mezőgazdasági munkaverseny kezdete folyamán, amikor az április negyediki felajánlások még nemhogy a megvalósulás útján jártak volna, mint most, hanem csak nagyon kismértékben mozogtak meg a dolgozó parasztságot, akkor egy száz százalékon felüli normateljesítmény nagyon nagy jelentőséggel bír.

A tavaszi mezőgazdasági munkakampány során kibontakozó versenynek Hajdú-Bihar megyében ez volt az első szakasza. Kiugrottak az első százszázalékon felüli teljesítmények, mint például Süvöltös Lajos hajdúsámsóni traktoros 132 százalékos eredménye. Ez volt a mezőgazdasági munkaverseny első jelensége.

A verseny második szakaszára az egyes, magasan kiemelkedő eredmények feltűnése volt a jellemző. Felszínre került Takács Margit hosszútávú repadugványozó és munkacsapata 228 százalékos teljesítménye. Aztán felröppent Venyige Károly, a biharkeresztes állami gazdaság kitűnő növénydekgondozójának a neve. Teljesítménye 424 százalékos volt. Ezek mellett a nagyszerű eredmények mellett azonban a megye általános eredménye országos viszonylatban is az utolsók között volt.

A mezőgazdasági munkaverseny harmadik szakaszát, — amelyben most vagyunk — az jellemzi, hogy növekedtek az egyéni kiemelkedő teljesítmények is, de emellett felemelkedett az általános eredmény is. Megsokasodott a százon felüli és kétszáz százalékos teljesítések száma.

### A további általános emelkedés alapja

az, amit a megye legjobb növénydekgondozója, Venyige Károly nagyszerűen felismert. Újabb április negyediki felajánlásokkal vállalta, hogy munkamódszerét, amellyel a 424 százalékos elérté, a gazdaság minden növénydekgondozójának átadja. Emellett egyéni teljesítményét április 4-ig 500 százalékra növeli.

Egész Hajdú-Bihar megyében általában továbbra is jó ütemben halad a tavaszi munkakampány.

A termelőcsoportok és állami gazdaságok a vetésben továbbra is az élenjáró szerepét viszik. A régebben alakult erős termelőcsoportok általában a március 31-i előirányzatot már teljesítették.

Az egyéni „Sztáhanov” termelőcsoportnak már a dohánypalántája is kikelt. A balmazújvárosi „Lenin” termelőcsoport a tengeri kivételével minden tavaszi magot elvetett. Ugyanígy teljesen befejezték a tavaszi vetést a hajdúszoboszlói és hajdúnánási termelőcsoportok is.

A gépállomások versenyében Molnár Árpád 300 százalékos teljesítményével továbbra is a megye legjobb traktorosa. Bár ez az elsőség nem a

legbiztosabb lábon áll, mert is elvitték az első helyet. Eddig Seres Péter a hajdúdorogi TSZCS kocsisa volt az első 200 százalékkal, most azonban csak a harmadik helyet mondhatja magáénak, mert Lökösi Gyula 230, Csóka József pedig 228 százalékosat ért el.

### Az állami gazdaságok eredményei

A berettyóújfalui állami gazdaságban az elmúlt nap folyamán új győzelem született. A műtrágyaszórásban eddig a biharkeresztes állami gazdaságban levő Pataki István növénytermelőbrigádjaé volt az elsőség. Most az újfalui állami gazdaságban Buha István munkacsapata magasan fölé emelkedett ennek az átlagteljesítménynek. Átlag 208 százalékkal a megye legjobb műtrágyaszóró csapata lett. A munkacsapat legjobbjá Gyenge Károly, aki 234 százalékosat ért el. Utána Kovács György következik 233 százalékkal, majd Kovács Zoltán 229 százalékos teljesítéssel.

A berettyóújfalui állami gazdaság dolgozói boronálás terén

Mindketten az újfalui gazdaság dolgozói. Igen szép eredményt ért el ebben a gazdaságban Barta Margit munkacsapata is, tagjai a gépi vetést 170 százalékra teljesítették. Mivel így az előbb tett április negyediki felajánlásukat már teljesítették, most újabb felajánlást tettek, hogy április negyedikére 200 százalékos fölé emelje a vetésátlatot.

A hajdúnánási „Micsurin” brigád tagja Nagy Antal, a magtakarásban 217 százalékosat ért el. Adám László a hengerezésben 192 százalékosat, Bihar Balázs pedig a műtrágyaszórásban 180 százalékosat, Dözsö brigádból Szabó Péter 228 százalékos hengerezési eredménye tünt ki.

## HIREK

Várhatóan a mezőgazdasági munkaverseny kezdete folyamán, amikor az április negyediki felajánlások még nemhogy a megvalósulás útján jártak volna, mint most, hanem csak nagyon kismértékben mozogtak meg a dolgozó parasztságot, akkor egy száz százalékon felüli normateljesítmény nagyon nagy jelentőséggel bír.

**Hajdúnánáson ellopták Nagy Antal 58 éves, Tanya 688. szám alatti lakosnak a pénztárcáját, 1600 forinttal. Nagy Antal elkésredésében tanyája padlásán felakasztotta magát.**

**Vértés községben feketén vágta le a bikaborjút Szakál György és Fazakas János. A húst ismerőseik körében árusították. A feketevágók ellen megindult az eljárás.**

**Hajdúsámsónban Török Sándorné Hamza Zsófia kulakasszony a borbeszolgáltatást szabotálta és 600 liter bort nem adott be. Özv. Kürthy Gyuláné fülöpi kulakasszony 150 liter bort beszolgáltatását szabotálta. A debreceni bíróságon megindult ellenük az eljárás.**

**A debreceni állami zeneiskola ma, szombaton délután 6 órai kezdettel a folszabadulási 5. fordulójára történt felajánlásokként szovjet és orosz szerzők műveiből növénydekgondozó hangversenyt tart. Belépődíj 10 forint. A hétfőre hirdetett II. orosz hangverseny a központi szakfelügyeleti bizottság hétfői és keddi látogatása miatt pénteken, március 31-én lesz este 7 órai kezdettel.**

**Hajdúböszörményben a honvédség részére március 30-án 10 órakor a vásártéren melegvérű herélt, hátas és tüzerhámos lovakat vásárolnak.**

**MAV műhelytelepi iskolai Szülői Munkaközösség és a pedagógusok ma este 7 órai kezdettel táncal egybekött műsoros estét rendeznek.**

## SZÍNHÁZ

**MUSOR**

Szombaton este fél 8: Három a kislány — Petőfi 12. és Z. szelvé. bérl.

Vasárnap délután fél 4: Három a kislány — Vörösmarty-bérl. 12. és Z. szelvé. bérl.

Vasárnap este fél 8: Denevér — Bérletzáró.

## Tömegszervezeti közlemények

**A Szabadságharcos Szövetség** vasárnap délelőtt 10 órakor az MSZT székházában szabadságharcos napot rendez. — Azok a bajtársak, akik március 1-től a városi alapszervezet karságánál nem jelentkeztek nyilvántartás végett, jelentkezhetnek délután 5-7-ig a Vörös Hadsereg-úti 32. szám alatt.

**Az életmezési tpart dolgozók** szakszervezete vasárnap fél 10-kor taggyűlést tart. — A kislipartan dolgozó és munkanélküli sütősegédek hétfőn 6-kor a szakszervezetben jelenjenek meg.

**KIOSZ.** A tüzesszervezet vezetői és szakosztályi felelősök vasárnap 10-re az irodában jelenjenek meg. — Az adóközfösségbe tartozó kormánysok hétfőn 3-kor megbeszélést tartanak a Nyomató-u. 9. alatt. — A szabó, kályhás és festő barátságos labarugó mérkőzés vasárnap 10-kor lesz a DTE-pályán.

**KISOSZ.** Fűszerkiskereskedők vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező. — Bőr, cipő, festők, áru, virágkereskedők ma délután 6 órakor taggyűlést tartanak, megjelenés kötelező.

**Az MSZT összes altitán** ma délután 5 órakor jelenjenek meg.

## Hajdúböszörményi anyakönyv

**Születések:** Bak Pál férjiszabó, Madách L. u. 2.; József, Szalóki Gábor fm. napsz., Boda III. út; Juhanna, Tóth Mátyas fm., Dorog-út 51.; Sándor, Tóth Sándor fm., K. Fehértől-út 33.; halvaszületett, Gábor, Sántha Sándor fm., Nánási-út 74.; Gábor, Kathi Zsigmond fm., Tanya 527.; Antal, Róza, Fazekas Imre cipész m., Mester-ter. u. 11.; Sándor, Imre, Boros Antal fm., Ságvári E.-krt. 37.; Antal, Mária, Borsó Gábor fm., Gyöngyvirág-u. 19.; Mária, Németh Sándor fm., Losonczi-út 12.; Pál, Takács Sándor fm., Erdély-út 50/A.; Sándor, József, Nyíri Imre fm., Csanádi S.-u. 6.; Imre, Miklós Péter pályamunkás, Bánás-tér 21.; Péter, Pápai Imre molnár s., Szabadság-útja 42.; Imre, Lenti Sándor fm., Nánási-út 25.; Margit, Bardóczy Sándor fm., Tanya 493.; Sándor.

**Házasságok:** Rác Lajos fm. és Czomba Mária, Tóth Lajos fm. és Major Emma, Hegedűs Pál fm. és Erdélyi Jullanna.

**Haldózások:** Kiss Péterné Mező Margit 62 éves Salgótarján-u. 55., Nagy Sándorné K. Szabó Mária 73 éves, Zrínyi-u. 26., Fekete Péter 75 éves, Hunyadi J.-krt. 55., Z. Fekete Miklósné Molnár Márta 68 éves, Vasvári P.-u. 9.

## A stockholmi világbajnokság a magyar népi demokrácia újabb hatalmas sikerét hozta

### A debreceni Németi közepsúlyban harmadik lett!

Négy napon keresztül folytak a nemzetközi versenyzőinek részvételével stockholmban a birkozó világbajnokság küzdelmei. Egyiptomiak, svédok, törökök, franciák, olaszok, norvégok és finnnek mellett felvonultak a magyar birkozók is és elmondhatjuk, hogy a Szovjetunió kiváló versenyzőinek kivételével felvonultak a világ legjobbja, hogy eldöntse az elsőség kérdését.

A magyar együttes a várakozásnak megfelelően kitűnően szerepelt, de meg kell mondanunk, hogy sérülés, de elsősorban az északlak összefogása megakadályozta versenyzőinket abban, hogy még több világbajnokságot és még előkelőbb helyezéseket hozzanak haza. Néhány svéd, norvég és finn bíró ítélte állandóan szűkítést, Kovácsot, Bóbit vagy Benyit, az eredménye az, hogy csak egy magyar világbajnokság született az elmúlt napokban a svéd fővárosban.

De ez az egy világbajnokság és az a számos helyezés is bizonyítja, hogy a magyar sportolók továbbra is tartják, sőt még jobban megerősítették a nemzetközi sportéletben elfoglalt előkelő pozíciójukat, de bizonyítja azt is, hogy egyenes arány-

ban fejlődik a magyar népi demokrácia sportélete.

A stockholmi világbajnokság magyar sikerét közül kijutott Debrecennek is, mert Németi (D. Lokomotív), a kitűnő birkozó a közepsúlyban a világ legjobbja között a harmadik helyet szerezte meg. Németi szorgalmának köszönhetően ezt a szép helyezést, lelkiismeretesen készít fel a világbajnokságra, s a beszélgetes munkának meg lett az eredménye is. Egyébként a stockholmi világbajnokságon az alábbi eredmények születtek:

- Lepkesúly:** 1. B. Johansson (svéd), 2. Hamid El Ward (egyiptomi), 3. Yücel (török).
- Légsúly:** 1. Hassan (egyiptomi), 2. Kaya (török), 3. Lombardi (olasz).
- Pehelysúly:** 1. Anderberg (svéd), 2. Taha (libanoni), 3. Khandil (egyiptomi).
- Könnyűsúly:** 1. Gál (magyar), 2. Freij (svéd), 3. Yüce (török).
- Váltósúly:** 1. Simanainen (finn), 2. Atik (török), 3. Andersson (svéd).
- Középsúly:** 1. Grönberg (svéd), 2. Üszdemir (török), 3. Németi (magyar).
- Fénehézsúly:** 1. Candas (török), 2. Kovács (magyar), 3. Andersen (norvég).
- Nehézsúlyban:** 1. Antonsson (svéd), 2. Bóbit (magyar), 3. Candemir (török).

A magyar együttes egyébként az összetett versenyben a bírói családok ellenére is a harmadik helyet szerezte meg.

## URÁNIA

**Hajdúböszörmény**

Márc. 25., 26. és 27-én:

**Sztálingrádi csata**

II. RÉSZ

Végső magyarul beszélő film Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 Ft-os díj, előadás MINSZ rendezésben

Márc. 29-30-án:

## Táncosnő

Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 forintos jegyek váltóhatók bármely előadásra

## Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Czérbes Ferencné

ERDEI ERZSÉBET

41 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bátyos férje, gyermekei, édesanyja, testvérei, sógorai, sógornői, apósa, anyósa, nagynénje és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Olajútó 18.

1950 MÁR

min

A Bőrv...  
került len...  
mely elind...  
különböző...  
resztül, ab...  
mabb, kop...  
egyéb fajta...  
ártn tovább...  
gyárakba...  
nyan ped...  
majd felke...  
n.

Amig

De amig...  
nos, addig...  
keresztülme...  
nk. A bes...  
megy, majd...  
helybe. Itt...  
és a szört...  
solják, vagy...  
solják a b...  
elvtárs 200...  
hány napja...  
mühelyben...  
ro'nak. Elh...  
száz százalé...  
ják állandó...  
még fokozza...  
melésük, de...  
is javul er...  
ják azt hog...

a vá

A munk...  
jövdelemel...  
igazságos...  
csak szociá...  
het megval...  
rasztság m...  
dó része éi...  
a termelő...  
lemelosztás

A város...  
már előre...  
egyes mun...  
munkaegys...  
végzett mu...  
egy csoport...  
re tehet sz...  
A csoport...  
gárdjának...  
ki egy évi...  
Ez a szá...  
szen pontó...  
közélti a...  
rább több...  
sabban vet...  
— Jeleni...  
tehenünk...  
A munkae...  
munkaegys...  
alatt 146 m...  
minden élv...  
2 munkaeg...  
jak, csak...  
mításba, fi...  
után egy...  
get számít...  
de minden...  
egy munk...  
már 24 m...  
Mindem elv...  
munkaegys...  
32. Ha e...  
214-et kap...  
van 214 m...  
Az állatg...  
meg a szá...  
folytatja to...  
— A fel...  
dozásért ka...  
jelentős m...  
tej után is...  
ta, ha esa...  
alapul, de...  
többet ad...  
egy évben...  
míva is, 2...  
kem, mint...  
den 100 lité...  
munkaegys...  
munkaegys...  
hozzáadom...  
munkaegys...  
— Még a...  
gére a szá...  
mind

# A börgyári dolgozók minőség feljavítással ünneplik meg április negyedikét

A börgyári a vágóhidakról került lenyűvölt nyeregbőr kerül, mely elindul „átalakuló” útjára a különböző munkafolyamatokon keresztül, ahonnan mint a legfinomabb, kopogós, erős kruppon és egyéb fajta talpbőr érkezik ki, hogy aztán tovább „vándoroljon” a cipőgyárakba a cipők, bakancsok alá, onnan pedig a kirakatokba, hogy majd felkerüljön a dolgozók lábára.

## Amíg a nyersbőrből kruppon lesz

De amíg a nyersbőrből kruppon lesz, addig igen sok munkás kezén keresztül megy, hogy azt kidolgozzák. A beszállításkor a raktárba megy, majd onnan a meszes műhelybe. Itt leáztatják a salangokat és a szőrt, majd kimeszerik, lehűsölik, vagyis sérolják és végül párolják a bőrt. Csernyik Boldizsár elvtárs 200-as brigádjáé, mely néhány napja alakult meg, a meszes műhelyben dolgozik. Jelenleg sérolnak. Elhatározták, hogy a kétszáz százalékos termelést megtartják állandóan, de tőlük telhetően még fokozzák is. Emelkedik a termelésük, de úgy, hogy a minőség is javul egyúttal. Ezzel bebizonyították azt, hogy lehet a minőséget ak-

kor is javítani, ha a mennyiségi termelés emelkedik. Közeledik a felszabadulás ünnepe s a munkások termelésükön keresztül mutatják meg a Szovjetunió iránti hálájukat, szeretetüket úgy, hogy emelik termelésük értékét úgy minőség, mint mennyiségi téren. A Csernyik brigád már elérte a 230 százalékos és javított a minőségen, pedig kézi erővel sérolnak. Rövid időn belül egy sérológépet állítanak be az üzembe, mely könnyíti a munkát és még további javulást idéz elő a minőségben. A gép beállításához szükséges kőművesmunkát Kiss Imre elvtárs vállalta el április negyedikét felajánlásaként.

## A cseres műhelyben

előcserezik, lesüllyeszti és kicserzi a bőrt a nagy, lomha forgású hordókban. Tóth Albert elvtárs brigádjáé itt dolgozik. A brigád átlagteljesítménye a felajánlás előtt 115 százalék volt, elvállalták, hogy április negyre elérik a 130 százalékot. Ezt máris jóval túlteljesítették. Jelenleg 136 százalékra teljesítik normájukat. A minőségen a brigád úgy javít, hogy a hordógyűrűseket kiküszöbölik. A kruppon nyakkal keverve fogják a hordóban forgatni és időközönként a hordó forgási

irányát is megváltoztatják. A hordótörés eddig 15-20 százalék volt, most már csak 12 százalék, de úgy akar a brigád dolgozni, hogy 5 százalékra csökkenjen le a hordótörés, gyűrűdések százaléka.

A kikészítendő bőr a cseres műhelyből a kikészítőbe „vándorol”. Itt hatalmas méretű hordókban impregnálják a bőrt. Rácz Gábor sztahanovista és brigádjáé is a minőség megjavítását tűzte ki célul április 4. tiszteletére.

Erre a napra készül az egész üzem most, hogy addig is és azontúl is komoly eredményeket érjenek el. Az üzem újtól elhatározták, hogy eddigi havi 7 újítást a duplájára emelik. Kardos Károly elvtárs egy k-csi felső részt készíti el. Kovács József elvtárs egy kerékhezűző szerkezetet készít el és bevásálja a szekér felsőrészt, amit Kardos elvtárs készít.

# Kovaljov szovjet professzor tart ma előadást a debreceni egyetemen

Az elmúlt hetekben a debreceni egyetem meghívására két szovjet tudós jött városunkba. A két professzor, az orosz szakon tanuló egyetemi hallgatók részére értékes előadást tartott.

Most ismét újabb orosznyelvi előadást hallhatnak az oroszszakos

egyetemi hallgatók a tudomány egyik kiváló szovjet képviselőjéről. Tegnap érkezett Debrecenbe Kovaljov szovjet professzor, aki ma délelőtt a bölcsészkaron az oroszszakos hallgatók részére a Szovjetunió gazdasági földrajzáról tart előadást.

# Dr. Ries István elvtárs

## igazságügyminiszter vasárnap tart előadást a Déri-muzeumban

Vasárnap Debrecenbe érkezik dr. Ries István elvtárs igazságügyminiszter és a Magyar Jogász Szövetség rendezésében délelőtt 10 órakor a Déri-múzeum nagytermében anketát tart „A termelési szövetkezetek jogi problémáiról”.

Az anketát előadói: Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter és dr. Világhy Miklós miniszteri tanácsos, a Népgazdasági Tanács munkatársa. Az anketát íránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

# Ezrek és ezrek mozgalmává szélesedik a verseny

Százak és ezrek harcos, eleven akarásával egyre szélesebben bontakozik ki a debreceni üzemekben felszabadulásunk évfordulójára tett munkafelajánlasi mozgalom. Tíz nappal legnagyobb nemzeti ünnepünk előtt mind nagyobb azoknak a száma, akik már teljesítették felajánlásukat és egyre többen vannak olyanok, akik kimagasló eredményeket érnek el a versenyben. A Vagonygyár esztergályosai közül

eredményét 5 százalékkal javítja, ugyanakkor jobb minőségű árut is gyárt, már 202 százaléknál tart és újabb felajánlásra készül. Arany László szabász, aki vállalta, hogy 183 százalékra növeli teljesítményét, szintén felül teljesített 200 százalékon. Méltó versenytársuk Szabó András margoló gépmunkás, aki újra az első közé zárkozott fel, megduplázza normáját. A gyár egész termelési átlaga legutóbb 132 százalék volt és növekvő versenyelendületre vall, hogy március 23-án befejezték első negyedévi tervüket és már az áprilisi előirányzat teljesítéséhez kezdtek a dolgozók.

Józsefné agyszövő 131 százalékot, Szűcs Andrásné felvető 139 százalékot teljesít. A minőség feljavításáért Gede Zoltánné vindoló vállalta, hogy 152 százalékos teljesítményének megtartása mellett elsőosztályú minőségű árut gyárt és elméleti tudását is fejleszti. A Textilgyárban egyébként csak most bontakozik ki teljes mértékben a munkafelajánlasi mozgalom, aminek oka az, hogy eddig nem folyt az üzemben rendes népnepvelői munka.

## A Fűtőházban

tíz brigád és 238 egyéni felajánló versenyében kiváló eredmények születtek tíz nappal április 4-e előtt. A verseny kiszélesedésére és kibontakozására vall, hogy a felajánlások túlnyomó részét máris túlszárnyalták a dolgozók. Az esztergályosoknál Kurucz István rajtolt az élen, aki 198 százalékos teljesítményét messze túlszárnyalva, már 323 százalékot teljesít. Ugyanilyen mértékben növelte teljesítményét a veszting lakatosoknál Oláh Sándor is, aki 120 százalékos alapról 240 százalékra tornáztta fel magát. A lakatosok többi csoportjánál Szabó János vezet 208 százalékos eredménnyel. Igen jelentős a mozdonyvezetőtanonc-brigád felajánlása. Vállalták, hogy kollektív munkával egy rossz mozdony gőzhenger dugattyúját átszerelik egy jó gépre, amivel 12.000 forintot takarítanak meg.

## A Magasépítő NV-nél

szintén a dolgozók központi kérdése lett a munkafelajánlasi mozgalom. Kiss István sztahanovista felajánlta, hogy a Szovjetunió kőműveseitől elsajátított munkamódszerét a legszélesebb körben ismerteti, ezentúl növeli politikai, szakmai tudását. A SERNEVAL építkezésénél a Béke-brigád tagjai 160 százalékos a'apon elindulva 200 százalékos teljesítményt és április 4-ig ezt is tovább akarják fokozni. A nádudvari gépállomáson Mezei Gábor sztahanovista módszerrel 228 százaléknál tart, munkafelajánlasként a felszabadulás ünnepe 250 százalék elérését tűzte ki célul. Az ácsoknál Gellén Béla ács került az élre 290 százalékos teljesítménnyel. Nem sokkal marad mögötte Szűcs József, akinek 243 százalék volt az eredménye a hét elején. A festők versenyében nyitnak az esélyek.

## Erdei Zoltán érte el a heten a legjobb eredményt.

Erdei elvtárs vállalta, hogy április 4-e tiszteletére 280 százalékról 340 százalékra emeli teljesítményét. Ezt a felajánlást máris erősen megközelítette, jelenleg 333 százaléknál tart. Szorosan nyomába zártok az hegesztők közül Faragó Lajos 280 és Béres Sándor 260 százalékos teljesítménnyel.

akik különben fej-fej mellett haladnak a versenyben. A VII. osztályú Kádás János bognár brigádjáé vállalta, hogy a termelékenységét 180 százalékról 240 százalékra emeli. A brigád már a hét elején 220 százalékos átlagot ért el. Az ifjúmunkások is egyre lelkesebb felajánlásokat tesznek, legutóbb a tűzkovácsműhely Marx ifbrigádjáé akik április 4 tiszteletére célul tűzték ki, hogy 200-as brigádból 300-as brigádra alakulnak át, vállalták 60 százalékos túlteljesítve újabb felajánlasként bejelentették, hogy az egységes ifjúsági szövetség alakuló konferenciájára, júniusra befejezik saját munkakörükben az 1950. éves tervet.

## A Dohánygyárban

A Dohánygyárban 131 felajánlás történt szabadságunk öt éves évfordulójának megünneplésére. Dobi Gyuláné szivaragyártó felajánlotta, hogy 2500 szivarkát fog gyártani naponta. Ezt a felajánlást jobb munkamódszerrel már 2900 darabig fokozta, 200 százalékra teljesítve normáját. A bálabontóknál Varga Andrásné halad a verseny élén 210 százalékkal, de erősen nyomában van Nagy Jánosné is, akinek teljesítménye 207 százalék volt legutóbb. A Szentesi pipacsomogó brigád 500 csomag elkészítését vállalta a terven felül, de a héten naponta már ezerral többet csomagoltak. Két komplex brigád is alakult az üzemben április 4-re, akik vállalták, hogy a munkát még jobban megszervezik és megteremtik az előfeltételt annak, hogy eddig elért teljesítményüket tovább fokozhassák.

## A Táncsics cipőgyárban

is teljes erővel kibontakozott az április 4-e megünneplésére elindított munkafelajánlasi mozgalom. Decskó Ernőné szélező, aki ígéretet tett arra, hogy 172 százalékos

## Tőke József, Sági Lajos haladnak az élen 275 százalékkal,

mindkettlen munkafelajánlásukat 25 százalékkal túlteljesítették és kétezer forintot keresnek havonta.

A segéd munkások közül Ménes Lászlóné, a szakma legjobb munkása szilárdan tartja 200 százalékos eredményét. Felajánlása április 4-re az, hogy munkamódszerét átadja a többi segéd munkásoknak.

A kollektív felajánlásokban a Szabó Kálmán-utcai építkezés dolgozói május 1-e helyett április 4-re átadják rendeltetésüknek az épületeket. Hogy ezt maradéktalanul teljesíthessék, Sztahánov-módszerrel dolgoznak. A villanygyári építkezésnél dolgozók április 15 helyett szintén már április 1-én készen lesznek a munkával.

## A Textilgyárban

Matika Anna és Boros Józsefné mellett, akik már júliusi, illetve júniusi tervüket teljesítik, az „újak” közül Sera Iona 147 százalékot, Komjáti Erzsébet vindoló 152 százalékot. Kiss Sándorné és Hirini

# Mennyit keres egy évben a váncsodi TSzCs állatgondozója

A munkaegység alapján való jövedelemelosztás az egyetlen igazságos jövedelemelosztás s ezt csak szocialista szektorokban lehet megvalósítani. A dolgozó parasztság még egyénileg gazdálkodó része élénk figyelemmel kíséri a termelőszövetkezetek jövedelemelosztását.

A váncsodi termelőszövetkezet már előre kiszámította, hogy az egyes munkák elvégzéséhez hány munkaegység szükséges és az elvégzett munkaegységek után egy csoporttag mennyi jövedelemre tehet szert.

A csoport állattenyésztő brigádjának tagjai így számították ki egy évi keresetüket. Ez a számítás persze nem egészen pontos de nagyra szól megközelíti a valóságot s ennél inkább több lehet, mert a legrealistábban vették a számításokat.

Jelenleg van 12 darab fejőstehenünk, ennek a napi ellátása a munkaegységkönyv szerint 0.4 munkaegység: jelent. Ez egy év alatt 146 munkaegység. Ehhez jön minden élve született borjú után 2 munkaegység s hogy ne csalódjak, csak 8 tehenet vettem számításba, illetve 8 kisborjút, ami után egy évben 16 munkaegységet számíthatok fel magamnak, de minden fogamzás után is jár egy munkaegység ami összesen már 24 munkaegységnek számít. Minden elválasztott borjú után 4 munkaegység jár az 8-szor 4 = 32. Ha eddig ezt összeadjuk, 214-et kapunk. Eddig tehát már van 214 munkaegység.

Az állatgondozó itt még nem áll meg a számításban, hanem így folytatja tovább: — A felsoroltakat csak a gondozásért kapom, de ezenkívül még jelentős munkaegységet kapok a tej után is. 12 fejőstehtől naponta, ha csak 6 ürtet vesszünk is alapul, de ennél némelyik jóval többet ad, 72 liter tej fejek. Ez egy évben, csak 300 napot számítva is, 21.600 literre rug. Nekem, mint állatgondozónak, minden 100 liter tej után jár 0.3 munkaegység, am' egy évben 64.8 munkaegységet tesz ki. Ha ezt hozzáadom a 214-... már 278.8 munkaegységem van.

Még mindig nem értem végre a számításnak. Hisz kisborjút minden gvarapodó 1 kilo-

grammál 10 liter tejet számíthatok fel, mivel általában ennnyitől gyarapszik 1 kilót a kisborjú, így ez 100 liter tejjel ismét 0.3 munkaegységet jelent. Ez egy évben bőven számítva is kitessz 25 munkaegységet 287.8 meg 25, annyi mint 303.8 munkaegység. Ezt mindjárt megmondom, hogy pénzben átszámítva mennyit jelent. Papír, ceruza kerül elő és mindjárt ki is tűnik hogy nem is olyan megvetendő jövedelme van egy állatgondozónak bármelyik termelőszövetkezetben.

— Vannak termelőszövetkezetek, ahol egy munkaegységre 30 forint is esett, sőt ennél is több. En nem számítok ennyit, nehogy tévedés legyen a számításban. Csak 23 forintot veszek alapul, mert ennyi biztos, hogy meg lesz. Munkaegységenként 23 forintjával számolva, az én jövedelemem ebben az évben nem kevesebb, mint 6.987 forint lesz, néhány forint hiján 7.000 forint. Ennél persze több lehet mert nem vettem el a súlykot sehol, mindentűt az elerhető, számítottam. Ha csak 7.000 forintot kapok is, mi mindent vehetek én abból? Béres koromban mikor volt nekem egy évben 7.000 forint jövedelemem? Még álomban sem gondolhattam ilyesmire, pedig akkor is kellett dolgoznom keményen, csak éppen hogy nem magamnak dolgoztam, mert akkor a hasznot az uraság tette el. Abban az időben nem igen volt kedvem ilyen számításokat végezni, mert nagyon szomorú dolog jött volna ki belőle. Ma boldog, szabad ember vagyok mert munkámnak a gyümölcsét én magam élvezem s tudom azt is, hogy ezzel nemcsak magamnak, hanem az egész országnak használok, ezért végzem olyan lelkesedéssel és odaadással a rám bízott munkát.

— De nemcsak én igyekszem minél pontosabban és többet dolgozni, hanem minden egyes tagunk, mert itt meg lett magyarázva a munkaegység, úgy hogy nálunk ma már mindenki tudja, miért dolgozik. Ezért mondhatjuk el büszkén, hogy csoportunk nem-hogy elmaradt volna, de az elsők között jár a tavaszi munkákban.

(A. F.-né.)

# SPORT

## Az ÉDOSZ a mérkőzés esélyese!

A Lokomotívban Szabó II. lesz a jobbfedező

Egy nappal előbbre hozták a mérkőzést az ÉDOSZ-D. Lokomotív mérkőzést, melyet ma délután 4 órakor játszanak le az Úllői-úti porttelepen.

Mindkét csapat tartalékos összeállításban veszi fel a küzdelmet, mert a pestieknek Buda és eszéleg Deák, a debrecenieknek Teleki, az elítelt Szalay és valószínűleg Szilágyi II. hiányozni fog a csapatból.

A találkozóknak természetesen az otthonában játszó ÉDOSZ az esélyese, a hazai pálya, a hazai közönség, de elősorban a nagyobb játéktudás, a technikai képzettség mind a fővárosi gárda mellett szólnak. Nem lehet azonban azt állítani, hogy a D. Lokomotív teljesen esélytelenül áll

ki a mérkőzésre, mert ha a fiúk kijátszák az Úpest elleni mérkőzés első féldéljének formáját, s a zöldséhek esetleg rossz napot fognak ki, úgy egy pontot haza is hozhat a csapat, mely előreláthatólag ebben az összeállításban veszi fel a küzdelmet: Nagy M. — Hídvégi, Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Szép — Komlósi, Leányvári, Kóczán, Tisza, Sidi. Tartalék: Szilágyi II.  
Az összecsapást — melyre 3:1 arányú ÉDOSZ-győzelem a jóslatunk — Hajdú vezeti. Előtte negyed 3 órai kezdettel a Teherutvar—Olasz munkás mérkőzést játsszák le. A mérkőzésről egyébként — kiküldött tudósítónk révén — holnap számunkban részletesen beszámolunk.

## Április 4-re felajánlást tettek a D. Lokomotív sportolói

„Fokozzuk a sportfegyelmet!”

„Április 4-én ünnepeljük hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját. E napon a dicsőséges Szovjet Hadsereg megöltöztötte hazánkat a német fasizma és a magyar nyilasok hordától. A fasizma uralmától megszabadulva indult el népünk a Szovjetunió szüntelen segítségével a felemelkedés felé. Örök hálánkat fejezzük ki a szovjet hősök iránt és hálunk felül a nagy nap tiszteltetére a munka és a becsület frónján a D. Lokomotív sportolói — alábbiakat ajánljuk fel:

1. Fizikai versenyzőink és vezetőink munkahelyükön teljesítményüket több százalékkal fokozzák. Ertelmesebb dolgozunk — sportolónk és vezetőink — pedig vállalják a restancia feldolgozását, a munkamódszerterjedés kifejlesztését.

2. Játékosaink és versenyzőink vállalják, hogy a sportfegyelmet fokozzák és ezen a téren elérik a 100 százalékos.

3. Fokozott harcot hirdetünk az amerikai és angol imperialisták és azok zsoldosai ellen, s megvédjük a Léket, ha kell fegyverrel is.

4. Vállaljuk, hogy az MHK-próbázásokkal az egyesületi sportolói komolyan veszik, dolgozóitársainkat az edzéseken a próbázásokra előkészítjük, mert tisztában vagyunk az MHK-mozgalom jelentőségével.

5. A D. Lokomotív vezetősége a tagok ideológiai kiképzését fokozza. Az eddigi 100 szemináriumi hallgatók létszámát 200-ra emeli.

Az április 4-re tett felajánlásainkat, vállalásainkat az egyesület vezetői és sportolói végre is hajtják, de megfogadjuk, hogy a jövőben még éberebbek leszünk, tovább dolgozunk, tanulunk és sportolunk, mert tisztában vagyunk azzal, hogy minden jövőendő sikerünk legfőbb záloga a Magyar Dolgozók Pártja.

A D. Lokomotív sportolói.”

Eddig szól a D. Lokomotív sportolói felajánlása április 4-re. Biztosak vagyunk abban, hogy az egyesület sportolói a Szovjetunió iránti hű és szeretet jelétül eleget is tesznek vállalásuknak, azonban mégis rá kell mutatnunk arra, hogy ezek a felajánlások 1-2 pont kivételével nem konkrétumokra támaszkodnak, hanem felszínesen hatarozzák meg a tennivalókat, de ahol konkrétum van, ott azt nem alkalmazzák szerencsén.

Végig menve az egyes pontokon, mindjárt az elsőnél szemünkbe ötlnek, hogy a versenyzők és vezetők vállalják, hogy munkahelyükön teljesítményüket több százalékkal fokozzák. Semmi konkrétum nem derül ki ezekből a sorokból, nem tudjuk, hogy a labdarúgók, vagy atléta

végeredményben hány százalékkal fokozták teljesítményüket az elkövetkezendő félévben.

Vagy nézzük az ötödik pontot, melyben az ideológiai kiképzés ki-terjesztésére tesznek felajánlást. Figyelemztetjük a Lokomotívot: éppen Rákosi elvtárs hitva fel figyelmeztet arra, hogy a szemináriumok szervezésénél elkövetjük azt a hibát, hogy a mennyiségre és nem a minőségre felejtjük a jószült. És Rákosi elvtárs beszéde után másképp hangzik a D. Lokomotív becsületi ügyében cselekedni, ha azt vállalják, hogy az eddig megszervezett szemináriumokat színvonalasabbá teszik!

Vannak hibák a többi pontokban is, s mi úgy érezzük, hogy a D. Lokomotív sportolóiának a felajánlásából kevesebb több lett volna!

### BIRKOZÓ- ÉS ÖKÖLVIVÓ-MÉRKŐZÉS AZ MSZT-BEN

Vasárnap délután 4 órakor az MSZT helyiségében a D. Honvéd SE birkozói a Nyíregyházi ÉDOSZ ellen mérkőznek előbb görög-római, majd utána szabadfogásban az NB III. küzdelmek során.

Utána 7 órakor a legjobbak között ökölvívók részvételével tartják meg a kerületi bajnokságot. A súlycsoportok első helyezettjeit jogot nyernek arra, hogy a kerület szeit az országos vidéki bajnokságok alkalmával képviseljék.

### AZ ÜZEMI KÉZILABDA BAJNOKSÁG

mal fordulójában az alábbi időpontban kerülnek sorra a mérkőzések: 3.30 óra: MIVET NV—Textil, női II. o.; Takács I. — 4 óra: Táncsics cipőgyár—Községi Kenyérgyár, férfi IV. o.; Wrani. — 4.30 óra: Cementipari NV—MIVET NV, női IV. o.; Ludmann. — 4.50 óra: D. Egyetem—Városháza, férfi V. o.; Kovács L. — 5.20 óra: Meteor—Altódi nyomda, női III. o.; Huszár. — 5.40 óra: Pedagógus—Rendőrség, férfi I. o.; Orsi. — 6.20 óra: Honvédség—Gépjármű NV, férfi II. o.; Balogh. — 6.52 óra: Magasépítési NV—Vörös Csillag, férfi I. o.; Kárpáti. — 7.24 óra: MAV Igazgatóság—MAV Alomás, férfi II. o.; Héthli. — 7.50 óra: Barnevál—Gépjármű NV, férfi III. o.; Kádár. — 8.20 óra: Magasépítési NV—Gyermekváros, férfi V. o.; Gábori.

A MINSZ április 4-én Berettyóújfaluban és Püspökkladányban felszabadulási váltót rendez.

### Vidékiek

próhirdetésüket be- küldhették levélben a közpénztár az apróhirdetés árát postabélyegben kérjük beküldeni. Köznep 30 fillér, vasárnap 50 fillér szubankint

VALLALATOK, SZÜVET- KEZETEK, HA HOSSZAN AKARNAK UTAZNI, SOKAT AKARNAK SPOROLNI, UGY HÍVJÁK SZABÓ LAJOS BERAUTOVÁLLALATOT, RÁKÓCZI 60. TEL. 38-02. Ny 158-3

ALLAS FÓZO minden idősbb rendes nőt egész napra bejárónak vagy bentlakónak felveszek. Rakovszky-u. 42. földszint 2. 4541-3

LAKAS ELCSERELEM olcsóberű szoba, konyhát jóság- tartással egy vagy kétszobásra, esetleg ráfizetéssel. Kishegyesi-út 3/a. földsz. Kisállománál. 4567-4

ELCSERELEM kétszobás, vagy egyszobásnak is megfelelő mellékhelyiséggel álló lakószobát hasonlóan. Csapó 22. keresztút. — Érdeklődni este 6-tól. 4592-4

BUDAPESTI kétszobás, összkomfortos 96 bérű lakószobát elcserelem Nagytéplő közelében hasonló, olcsóberű, földszintes, lehetőleg kertes lakásra. „Nagytemplom” jellegre.

ELADÓ antik hármaszekrény, komot, asztal stb Széchenyi-u. 1. I. em. 4577-11

MODERN konyhabere- dezések, festett hálók, hencsér, gyermekágy, székek, asztalok olcsón kap- hatók, Dégenfeld-tér 4. Eitörület. Ny 224-11

NAGY asztal, négy kár- pítózott székek eladó. Te- leki 27. 2. ajtó Ny 225-11

REKAMEK, fotelek, hencserek készítését és javítását előrendül kivitel- ben vállalja Vig kárpitos, Vörös Hadsereg útja 7. Arany éremmel kitüntetve 4595-11

FESTMÉNYEKET — hi- básokat is — perzsaszőnye- get, régiséget veszek. Műkereskedés. Színház- t. járóban. Sz 1290-9

LUCERNAMAGOT, búlkö- nyöt, kendermagot, répa- magot, egyebet veszek. — Csapó 73. Ny 221-9

GAZTÜZHELYET kere- sek megvételre. Nagy Béla Fűvészker-u. 14. Tel.: 36-37 Sz 1328-9

ELADÓ RUHAFELE FERFIÜLTÖNY (világos- szürke), női kabát (fekete, tavaszi), 42-es férficipő. — Darabos-u. 45. 4598-10

ELADÓ BUTOR BUTOROK javítását, ala- kítását vállalom. Kőüfőle- butorok eladók. Bethlen-u. 47. Sz 1253-11

REKAMEK, fotelek hen- cserék jóneműben olcsón kaphatók. Majornál. Pé- terfia-u. 26. Sz 1269-11

VESZEK, eladok használt hátszobát, konyhabutor- kat, szőnyegeket Mezei. Er- zsebet u. 44 Sz 1299-11

BORDÓ epinglő, kanapék teleolajú reklámok, foto- lek, hencserek hűvőtűg le- szállított árban kaphatók. Péterfia 56. Ny 190-11

### MÁRVÁNYT

két darabot, 160x90-as megvételre keres BLEIER műszaküzlet, Hatvan-utca 6. szám

JUTÁNYOSAN eladó egy házszoba és másféle bútorok, spór, zsákok. Bodog- falva 2. 4234-11

SÖBERÁGY, lakatosüz- hely, íróasztal, iratszék- rény, nagy ebédlőasztal, előszobafal, orvosi műtő- asztal eladó. Csapó-u. 16. Ny 217-11

ELADÓ 1 szekrény, éj- jelszekrény, ágyosodrony, 4 db 40x15 cm deszka. — Lándza-u. 25. 4566-11

OLCSÓN háló, konyha, seziion, íróasztal, székek, asztal, kombinált szekrény Széchenyi-u. 6. Klein. Ny 85-11

KONYHASZEKRÉNY el- adó, Szent Anna-u. 34. 4576-11

ÍRÓASZTAL, iratszék- rényes, eladó. Hatvan-u. 1. Aranyok Lajos szénroda, d. e. 9-12-ig. 4575-11

ELADÓ antik hármasz- szekrény, komot, asztal stb Széchenyi-u. 1. I. em. 4577-11

MODERN konyhabere- dezések, festett hálók, hencsér, gyermekágy, szé- kek, asztalok olcsón kap- hatók, Dégenfeld-tér 4. Eitörület. Ny 224-11

NAGY asztal, négy kár- pítózott székek eladó. Te- leki 27. 2. ajtó Ny 225-11

REKAMEK, fotelek, hencserek készítését és javítását előrendül kivitel- ben vállalja Vig kárpitos, Vörös Hadsereg útja 7. Arany éremmel kitüntetve 4595-11

RÁDIÓ: NÁNÁSSYTÓL Rádiójavítás. Nánássy- nál, Néprádió 380 Ft. Villanyze- relés: Piac-u. 87.

ANÓD 120-as fűtő; tele- pes, halózáti szuperrádiók, süllyesztős varrógép, ke- kerékpárgumik, alkatrés- zek, olcsón Sotészánál. — Kálvin-tér 2. Sz 1266-12

LORENC világvevő szu- per, univerzális, olcsón el- adó. Kálvin-tér 3. Sz 1327-12

3+2 univerzális világvevő szuperrádió 550 Ft-ért el- adó. Gaál, Dégenfeld-tér 3. 4586-12

AUTO, MOTOR KEREKPÁR AUTO, motorkerékpár kűlső, belső gumí vulkaniz- záása felelősséggel, Csapó- utca 98. Ny 211-13

VENNEK 100-as három kapcsolós Csepelt, Csapó utca 93. Gombácsi. Ny 228-13

KÉT 750x20 autó kűlső és belső gumí, jó állapotban 650-ért eladó. Bercsenyi-u. Szolák vendéglő. Ny 229-13

BENZIN motor 4 HP üzemiépésen eladó. Hatvan utca 41. Nagy 4590-13

### VARRÓGÉP

NOI varrógép — alig használt — olcsón eladó. Piac-u. 8. Márczi. Rádió- üzlet. Sz 1337-14

VARRÓGÉPEKET hobbi- nost, karikahajóst; parket- fényesítő, frögépet, kerék- párt vásárolj Soltész, Kál- vin-tér 2. Sz 1285-14

KARIKAHAJÓS süllyesz- tős, keveset használt jutá- nyosan eladó. Simonffy-u. 59. ajtó: 5. Sz 1310-14

ELADÓ GÉP, SZERSZAM IRÓGÉPET, számológépet sokszorosítógépet javít, elad vesz Ludmán, Piac-u. 42. udvarban. Sz 1262-15

GYERMEKKOCSI GYERMEKKOCSI, sport, mély, legjobb kivitelben, nagy választékban kapható Piskolti, Piac-u. 42. Ny 207-18

HASZNÁLT mélykocsilért új sportkocsi adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov- utca 2. Sz 1225-18

MODERN gyermekkosz- tók új állapotban kapha- tók, cserélhető. Hunyadi- utca 11. Gyermekkoszt ve- zsek. Sz 1217-18

SERTÉSHIZLALOK FI- GYELMEBBI 1400 literes daráskád olcsón eladó. — Nap-u. 4. Ny 215-19

ELADÓ konyhaszekrény, asztalok, tükrök, cserép- kályha, vaskályhák, por- szívógép, Minimax, Nap-u. 4. szám. Ny 216-19

ELADÓ AJTÓ, ablak, ge- nda, deszka, lécz, téglá, bádogcsatorna és bádogle- mez, Vendég-u. 49. 4580-20

ÜZLETBERENDEZÉS asztalosoknak alkalmas deszkaanyagból — eladó. Csapó-u. 14. Úvegüzlet. Sz 1292-20

ELADÓ VEGYES GYERMEK SPORTKOCSI matracok, ebédlőcsillár, zo- máncos vasizék. Darabos- utca 45. 4559-21

ELADÓ 25 mézsa felvá- gott tuskó, Varga-u. 33. 4581-21

NOI KABÁTOKAT, ruhá- kat, alakításokat szolid ár- ban készítek. Arany János- utca 4. női szabóság. Sz 1318-22

GUMICSIZMAK, kerék- párgumi vulkanizálás, var- rógép javítás Nagy István- nál, Széchenyi-u. 2. 22

RETIKÜL festést, bőrnöd javítás vállalom Szilágyi bőrnödös, Simonffy-u. 5. Sz 1241-22

JOMINOSÉGÜ hencserek reklámok, fotelek készen kaphatók, Debrecenzy kárpitosnál, Széchenyi-u. 1. Ny 209-22

SZÜRMEBUNDÁKAT, írnhakabátokat, bőrkabáto- kat készítek, javítok, ala- kítok. Kováry szűcs, Piac- utca 67. Sz 1320-22

### Jegyeztesse elő

## MAGÁT

a húsvéti ünnepre a Katz étkezdébe, Simonffy 7. I. e.

HAT drab afrikamatrac, új, Eplinge reklámcsépet, piros, rendes méret és sezi- lonok kaphatók. Rákóczi- utca 11. Ny 193-22

MOSO és fűrésztöteknők Nyíri-től (Piac-u.) Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. 4529-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, szálmá 8 Ft, da- rálthús 4 Ft. Mester-u. 38. 4530-22

MERLEGEK, tizedes, tolo- súlyos, balanc új és javi- tottak hitelesítve. Gyer- mekmérleg kölcsönzés. Jav- ítások olcsón. Kigyó-u. 57. 22

KÉSZÍTESSE ruháját, kabátját, alakítását Kripko Gyuláné női szabónál. — Csapó-u. 73. Sz 1288-24

CSIZMASÁMFA 70 forint, kaptafa, cipőszáma legol- csóban Jámori István kap- tafakészítő mesternél, Kos- suth-u. 49. Ny 214-22

KALAPJA piszkos, for- mátlan? Szakszerűen tiszt- itja, formázza ifj. DALMI kalaposmester, Vár 1. Csa- pó-u. sarok. Ny 213-22

MENYASSZONYI RUHA és fáyolkölcsönzés. Zo- máncozott tűzhely eladó. Kalapozsálon, Szent Anna- u. 18. Koller. 129-22

ÜTHONAPOS fajtisza yorkshiri malacokeladók. Dózsa egy. 4591-23

INGATLAN NYIL-U. 127. számú ház — beköltözhető kétszoba, konyhas lakással — eladó. Sz 1286-24

HATVAN-U 47. számú ház — felelősséggel be- költözhető lakásokkal, ol- csón eladó. Sz 1274-24

ELADÓ áron alul Csapó- utca 93. sz. ház italmérsé- engedéllyel 22.000 Ft. Erte- kezni Bajcsy-Zs. 12. 4572-24

1 HOLD dohány és cu- korrépa részes megmunká- lásra kiadó. Török Bálint- utca 23. 4578-24

BEKÜLTÖZHETŐ családi ház eladó. Monostorpályi- út külső 82. 4588-24

N É P L A P Politikai naplap

Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: SANDOR LÁSZLO

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilln- szychy-utca 1. Telefon: 42-34

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilln- szychy-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsillnszychy-utca 1. Műsz. ig.: Kovács Mihály

ELŐFIZETESI DJ EGY HÓRA 11 FORINT

# BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ VEGYES ELADÓ egy féderes tall- ga és egy eke taligával. Vasvári 35.

ELADÓ 1600 égetett cse- rép kupással együtt. Szeles- dülő 800.

MAGANOS férfinék koszt- ót és lakást adok. Gónczy- Pál-u. 7.

ELADÓ egy 7 méteres bádogtetejű szénatortó. Temető-tér 49

160 LITER jó bor eladó. Thköly Imre 8.

KERESEK egy kiadó ma- gánlakást, félévre előre is kifizetem. Tizenhárom- Z-kifizetem. 13 vértanu-u. 24

EGY közelálló tehén el- adó Bathány-u. 34.

HORGOLT FEHER FÜG- GONY, 2 DARAB, 180x220 ÉRTEÜ ELADÓ. DEBRE- CEN, MESTER-U. 1. M

ELADÓ egy jó igásló. — Ertekezés. Kolozsvár-u. 26.

ELADÓ ruhaszekrény, konyhaszekrény, asztal, fek- vőszófa, boroshordó, mosó- fazék és többféle értékes- dolgok. Megtekinthető va- sárnap és hétfőn délután Nánási-u. 54.

ELADÓ 12 darab 6 méte- res deszka. Ertekezés Nagy Sándor József-u. 30.

ELADÓ 200 liter bor. Er- tekezni lehet Kolozsvár- út 29. szám.

ELADÓ a Vidi gyógyfür- dő nyári szónra. Erteke- zés Táncsics-krt. 32.

ELADÓ egy jókarban le- vő sportkocsi. Méllusz 3.

100 LITER fehér bor el- adó 25 literfői is. Szabad- ság 50.

ELADÓ épületf. nyag és egy ócska eke. Szabadhaj- du 26.

ELADÓ 2 darab 130-as új- tokos ablak. Bem József- utca 12.

ELADÓ 100 liter jó bor, 50 literenként is. Kiadó Réten egy hold. Telekföld- ből 3 vékás föld. Vasvári- től 7.

ELADÓ egy 10 hónapos csüdör csikó, Szabadság 64.

TÉGLA van eladó. Had- házi-u. 29.

EGY prima versenykerék- párr eladó, Dorogi 1. szabó- műhely.

NEGY kis szekérbe való ócska kerék eladó. Ungvár- 17. szám.

ELADÓ 2 lóra való hám Arany János 3.

ELADÓ 500 darab beton tetőcserep és a faanyagja. Jókai 53.

ELADÓ téglá, ajtó, ab- lakok és deszka. Jókai 61.

ELADÓ vagy elcsereh- tő egy közelálló ló. Vitéz- utca 42.

ELADÓ egy gyermek sportkocsi, Rákóczi F. 2.

INGATLAN EGYNYILAS szőlő kiadó bérletbe Kisrápban. Er- tekezés: Bethlen G. 27.

KIADÓ a Nagyzelemér- ben 2 hold 500 n-öi föld. Vasvári P. 18.

FELNYILAS beállott, jó- karban levő szőlőt felébe vállalok. Perczel-u. 24.

ELADÓ Gyár-u. 4. számú ház. Az állomás mellett.

VIDIFÖLD 6 vékás ki- adó vagy felébe. Attila 5.

ELADÓ Petneházy D.-u. 25. számú ház. Ertekezés Damjanich-u. 31.

ELADÓ Eáthory G.-u. 59. számú ház. Ért. u.-ott.

ELADÓ Temető-tér 27. számú ház. Ért. u.-ott.

KIADÓ 3 vékás Vidiföld egy évre. Ertekezés Ság- vári krt. 47.

ELADÓ Mester-u. 22. sz. ház és 4 méhcsalád.

ELADÓ Bajcsy-Zsilln- szychy-u. 40. sz. ház. Erteke- zés ugyanott.

KIADÓ egyköblös lucer- na, egyvékás lucerna. — Bem József 38.

SZIGETORON egyköblös föld kiadó veteménynek részébe. Hunyadi János 37.

KIADÓ egyköblös Telek- föld. Ertekezés Muraköz- tér 69.

ELADÓ Kőlcsey Ferenc- utca 39. sz. ház. Ért. u.-ott

ELADÓ kert, ház, Táltos- utca 27.